
Posudek diplomové práce Nicole Vojtíškové Slovesa vzít a brát v českých frazémech

Diplomová práce kol. Nicole Vojtíškové se věnuje českým frazémům se slovesy vzít a brát,

vyhledává  jejich  co  nejúplnější  seznam v  korpusu  psané  češtiny  SYN  v11,  porovnává  výskyt

frazémů v různých textových typech a sleduje nejčastější tvary, v kterých se tyto frazémy vyskytují.

Koncepce práce: hodnocení B

Koncepce  práce  je  promyšlená  a  logická.  V úvodu jsou  jasně  a  podrobně formulované

výzkumné  otázky,  a  práce  se  pak  soustředí  na  jejich  zodpovězení.  Praktická  část  navazuje  na

teoretickou, závěry jsou vztaženy k výzkumným otázkám. Práce je detailně a precizně zpracovaná,

lze jí však vytknout neochotu k vyvození obecnějších závěrů z podrobně zpracovaných výsledků

analýzy. Koncepci práce proto hodnotím stupněm B.

Metodologie a zpracování dat: hodnocení A

Volba metodologie i výběr dat jsou dostatečně vysvětleny a zdůvodněny. Analýza materiálu

je  podrobná  a  přehledně  popsaná  a  výsledky  jsou  prezentovány  také  prostřednictvím  logicky

uspořádaných  tabulek  v  textu  i  v  příloze.  Rozbor  jednotlivých  lemmat  je  provázen  vhodně

vybranými příklady.

V rámci metodologie oceňuji zahrnutí nejen atraktivnějších frazémů idiomatické povahy, ale

i  kvazifrazémů  a  frazémů  bez  metaforického  významu,  které  stojí  na  pomezí  frazeologie  a

pravidelného jazyka. Důvody k výběru tohoto typu frazémů jsou dobře obhájeny v teoretické části

práce.

Práce s odbornou literaturou: hodnocení A

Práce zahrnuje odpovídající množství odborné literatury relevantní pro dané téma. Autorka

prokazuje nejen schopnost vyhledat vhodnou literaturu a shrnout obsah jednotlivých studií, ale umí

texty také kriticky zhodnotit, porovnat je mezi sebou a využít nejpodstatnějších teoretických závěrů

i praktických výsledků pro další výzkum. Výstižně a přesně parafrázuje odbornou literaturu, v práci

je jednoznačně odlišen autorský text a citace. Práci s odbornou literaturou považuji za příkladnou.

Formální úroveň práce: hodnocení A

Po formální stránce text splňuje požadavky stanovené pro diplomovou práci. Má přiměřený

rozsah, obsahuje všechny potřebné náležitosti, je logicky a přehledně členěn, rozsah teoretické a

praktické  části  je  vyvážený,  praktická  část  navazuje  na  teoretickou. Celkově  diplomová  práce



vyniká velmi dobrou jazykovou úrovní, text je koherentní a plně odpovídá nárokům odborného

stylu.

Celkové hodnocení

Diplomová  práce  Nicole  Vojtíškové má  dobrou úroveň,  vytknout  jí  lze  jen  omezené

zobecnění velmi podrobně zpracované analýzy. Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení

výborně. 

V Praze dne 6. 9. 2023

Dominika Kováříková, Ph.D.


